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BÓG okazuje SWOJĄ wszechmoc, odwracając nas od naszych grzechów i przez łaskę utwierdzając nas na nowo w SWOJEJ przyjaźni… [KKK, 277, FRAGM.] 

PIĄTA NIEDZIELA WIELKIEGO POSTU 
Z KSIĘGI PROROKA IZAJASZAIZ 43, 16-21 
Tak mówi PAN, 

który otworzył drogę przez morze 

i ścieżkę przez potężne wody; 

który wyprowadził wozy i konie, 

także i potężne wojsko; 

upadli, już nie powstaną, 

zgaśli, jak knotek zostali zdmuchnięci. 

«Nie wspominajcie wydarzeń minionych, 

nie roztrząsajcie w myśli dawnych rzeczy. 

Oto JA dokonuję rzeczy nowej; 

pojawia się właśnie. 

Czyż jej nie poznajecie? 

Otworzę też drogę na pustyni, 

ścieżyny na pustkowiu. 

Sławić MNIE będą zwierzęta polne, 

szakale i strusie, 

gdyż na pustyni dostarczę wody 

i rzek na pustkowiu, 

aby napoić MÓJ lud wybrany. 

Lud ten, który SOBIE utworzyłem, 

opowiadać będzie MOJĄ chwałę». 

PSALM RESPONSORYJNYPS 126 (125), 1B-2B. 2C-3. 4-5. 6 (R.: POR. 3A) 

REFREN: PAN BÓG uczynił wielkie rzeczy dla nas 

Gdy PAN odmienił los Syjonu, 

wydawało się nam, że śnimy. 

Usta nasze były pełne śmiechu, 

a język śpiewał z radości. 

Mówiono wtedy między narodami: 

„Wielkie rzeczy im PAN uczynił”. 

PAN uczynił nam wielkie rzeczy 

i radość nas ogarnęła. 

Odmień znowu nasz los, o PANIE, 

jak odmieniasz strumienie na Południu. 

Ci, którzy we łzach sieją, 

żąć będą w radości. 

Idą i płaczą, 

niosąc ziarno na zasiew, 

lecz powrócą z radością, 

niosąc swoje snopy. 

Z LISTU ŚW. PAWŁA APOSTOŁA DO FILIPIANFLP 3, 8-14 

Bracia: 

Wszystko uznaję za stratę 

ze względu na najwyższą wartość poznania 

CHRYSTUSA JEZUSA, mojego PANA. 

Dla NIEGO wyzułem się ze wszystkiego 

i uznaję to za śmieci, 

bylebym pozyskał CHRYSTUSA 

i znalazł się w NIM – 

nie mając mojej sprawiedliwości, 

pochodzącej z Prawa, 

lecz BOŻĄ sprawiedliwość, 

otrzymaną dzięki wierze w CHRYSTUSA, 

sprawiedliwość pochodzącą od BOGA, 

opartą na wierze – 

przez poznanie GO: 

zarówno mocy JEGO zmartwychwstania, 

jak i udziału w JEGO cierpieniach – 

w nadziei, że upodabniając się do JEGO śmierci, 

dojdę jakoś do pełnego powstania z martwych. 

Nie mówię, że już to osiągnąłem 

i już się stałem doskonały, 

lecz pędzę, abym też to zdobył, 

bo i sam zostałem zdobyty 

przez CHRYSTUSA JEZUSA. 

Bracia, 

ja nie sądzę o sobie samym, 

że już zdobyłem, 

ale to jedno czynię: 

zapominając o tym, co za mną, 

a wytężając siły ku temu, 

co przede mną, 

pędzę ku wyznaczonej mecie, 

ku nagrodzie, 

do jakiej BÓG wzywa w górę, 

w CHRYSTUSIE JEZUSIE. 

AKLAMACJAJL 2, 13BC CHWAŁA Tobie, Słowo Boże 

Nawróćcie się do BOGA waszego, 

ON bowiem jest łaskawy i miłosierny. 

SŁOWA EWANGELII WG ŚW. JANAJ 8, 1-11 

JEZUS udał się na Górę Oliwną, 

ale o brzasku zjawił się znów w świątyni. 

Cały lud schodził się do NIEGO, 

a ON, usiadłszy, nauczał ich. 

Wówczas uczeni w Piśmie i faryzeusze 

przyprowadzili do NIEGO kobietę, 

którą dopiero co pochwycono na cudzołóstwie, 

a postawiwszy ją pośrodku, powiedzieli do NIEGO: 

„NAUCZYCIELU, 

tę kobietę dopiero co pochwycono na cudzołóstwie. 

W Prawie Mojżesz nakazał nam takie kamienować. 

A TY co powiesz?” 

Mówili to, wystawiając GO na próbę, 

aby mieli o co GO oskarżyć. 

Lecz JEZUS, schyliwszy się, pisał palcem po ziemi. 

A kiedy w dalszym ciągu GO pytali, 

podniósł się i rzekł do nich: 

«Kto z was jest bez grzechu, 

niech pierwszy rzuci w nią kamieniem». 

I powtórnie schyliwszy się, pisał na ziemi. 

Kiedy to usłyszeli, jeden po drugim zaczęli odchodzić, 

poczynając od starszych, aż do ostatnich. 

Pozostał tylko JEZUS i kobieta stojąca na środku. 

Wówczas JEZUS, podniósłszy się, rzekł do niej: 

«Kobieto, gdzież oni są? 

Nikt cię nie potępił?» 

A ona odrzekła: 

„Nikt, PANIE!” 

Rzekł do niej JEZUS: 

«I JA ciebie nie potępiam. 

Idź i odtąd już nie grzesz». 

 

PRZEBACZENIE — YOUNG-SUNG Kim (ur. 1973, Jeongeup, Korea Południowa) 

obraz współczesny; źródło: marialang.net 

http://marialang.net/w-yongsung-kim/
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INFORMACJE PARAFIALNE 
 Nabożeństwa WIELKOPOSTNE w naszej parafii: 

 DROGA KRZYŻOWA – w każdy piątek WIELKIEGO POSTU: 
 o 1730 (dla dorosłych). 

 GORZKIE ŻALE – w każdą niedzielę WIELKIEGO POSTU, 
bezpośrednio po sumie (o 1200). 
W okresie WIELKIEGO POSTU za udział w Gorzkich Żalach moż-

na, raz w tygodniu, uzyskać – we wszystkich kościołach w Pol-
sce – odpust zupełny (pod zwykłymi warunkami, tzn. stan łaski 
uświęcającej, Komunia św., modlitwa w intencjach Ojca św.). 

 6.IV (NIEDZIELA): 
 Po sumie comiesięczna adoracja NAJŚWIĘTSZEGO SAKRAMENTU. 
 Po adoracji spotkanie Kół Żywego Różańca. 

 12.IV (SOBOTA): 
 O 1100 DROGA KRZYŻOWA na trasie Łęg – Czernidła – 

Gassy. Zapraszamy bardzo serdecznie! 

 WYPOMINKI o 1715. 
 Msza św. za zmarłych polecanych w WYPOMINKACH o 1800. 

 13.IV (NIEDZIELA): NIEDZIELA PALMOWA 

 Zaczyna się WIELKI TYDZIEŃ. 
 Święcenie palm przed każdą Mszą św. 
 O 1915 DROGA KRZYŻOWA na trasie: Krzyż na Łyczynie – 

ul. Baczyńskiego – ul. Grzybowska – ul. Żwirowa – 
cmentarz – kościół. Zapraszamy bardzo serdecznie! 

Przynieśmy ze sobą świece lub lampiony. 
 Za wpływające już ofiary na kwiaty do Ciemnicy, Grobu 

PAŃSKIEGO i ołtarzy – serdeczne Bóg zapłać! 

 Parafialny zespół Caritas: 

 W czasie WIELKIEGO POSTU prowadzi wielkopostną zbiórkę 
żywności i artykułów chemicznych dla najuboższych 
mieszkańców parafii. Produkty można składać do koszy 
wystawionych przy ołtarzu MATKI BOŻEJ NIEUSTAJĄCEJ 

POMOCY. Za wszystkie dary serdeczne Bóg zapłać! 

 Prowadzi kiermasz świec wielkanocnych. Dochód 
ze sprzedaży zostanie przeznaczony na pomoc dla 
podopiecznych parafialnego zespół Caritas. Można 
również nabyć palmy wielkanocne. 

 Zwraca się również z prośbą o zgłaszanie informacji 
o osobach starszych (65+), zamieszkujących na terenie 
naszej parafii i znajdujących się w trudnej sytuacji mate-
rialnej, i.e. samotnych, posiadających niskie świadczenia 
emerytalne, chorych lub pobierających rentę. Informacje 
można przekazywać przedstawicielom Zespołu Caritas, 
księżom lub zgłaszać za pomocą parafialnego E-mejla. 
Serdeczne podziękowania! za pomoc i współpracę. 

 Zachęcamy! parafian do przekazania 1.5% PODATKU 

dochodowego na rzecz Parafialnego Zespołu Caritas, od lat 
zajmującego się pomocą na rzecz ubogich z naszej Parafii. 

W zeznaniu podatkowym jako beneficjenta daru należy 
wskazać Caritas Archidiecezji Warszawskiej oraz numer KRS: 

0000225750 
a w rubryce „Cel szczegółowy” należy wpisać: 

Działalność Parafialnego Zespołu Caritas w Słomczynie 

Wszystkim darczyńcom składamy serdeczne podziękowania! 

 Ofiary na spłatę zobowiązań związanych z remontem koś-
cioła oraz nabyciem koron dla MATKI BOŻEJ NIEUSTAJĄCEJ 

POMOCY i JEJ SYNA, można składać np. na konto parafialne: 
PKO S.A. VII O. w Warszawie 56 1240 1109 1111 0000 0551 5772 

Za wszystkie ofiary i dary serdeczne BÓG zapłać! 

 PAMIĘTAJMY też o WSPIERANIU NASZYCH DUSZPASTERZY! 
INTENCJE MSZALNE I MODLITEWNE 

7.IV 
(PONIEDZIAŁEK) 

730 w pewnej intencji 

1800 

† Genowefy, Zdzisława, Czesława, Bronisławy, 

 Jana i Jerzego KORNASZEWSKICH, 

Janiny, Tomasza, Zofii i Tadeusza KARASZKIEWICZÓW 

8.IV 
(WTOREK) 

730 o zdrowie i błogosławieństwo BOŻE dla Elżbiety 

1800 † Tadeusza, w 1. rocznicę śmierci, Genowefy MOSKALEWICZÓW 

9.IV 
(ŚRODA) 

730 † Krzysztofa MILEWSKIEGO 

1800 
† Marii i Stanisława GADOMSKICH, 

zmarłych z rodzin GADOMSKICH i JANISZKÓW 

10.IV 
(CZWARTEK) 

730 w pewnej intencji 

1800 † Józefa SZYCHTY 

11.IV 
(PIĄTEK) 

730 
dziękczynna, za udaną operację Tadeusza, 

i opiekę MATKI BOŻEJ nad rodziną Marty 

1800 † Jana Piotra PRUSZYŃSKIEGO 

12.IV 
(SOBOTA) 

730 † Marianny STOMSKIEJ 

1715 WYPOMINKI 

1800 † polecanych w WYPOMINKACH 

13.IV 
(NIEDZIELA) 

845 

† Józefa DRUSZCZYŃSKIEGO, w 19. rocznicę śmierci, 

Teresy i Henryka DRUSZCZYŃSKICH, 

zmarłych z rodzin DRUSZCZYŃSKICH i JAGNYZIAKÓW 

1030 † Ireny i Bogdana BECZYŃSKICH 

1200 
† Józefa i Emilii PARADOWSKICH, 

zmarłych z rodzin PARADOWSKICH i WILCZAKÓW 

1800 † Mariana HANDLA 

DROGA KRZYŻOWA POLSKICH ŻOŁNIERZY 
Kłaniamy CI się, PANIE JEZU CHRYSTE, i błogosławimy TOBIE, 

żeś przez krzyż i mękę swoją świat odkupić raczył. 

STACJA X: PAN JEZUS Z SZAT OBNAŻONY 
10 lutego 1940 roku 

Kochany mój! 

Dziękuję za ostatni list i za adres. 

Rozpłakałam się, gdy przeczytałam 

Twoje słowa. Martwię się. Całą naszą 

korespondencję przechowuję troskliwie 

w moim biurku. 

Dziś rano poszłam do sklepu. W tym 

czasie na ulicy rozegrała się łapanka. 

Mnie na szczęście nic nie jest. Tym, 

którym nie udało się uciec, kazano 

rozebrać się do naga, po czym rozstrzelano pod murami dawnej biblioteki. 

Nie dość, że brutalnie zabito niewinnych ludzi, to przed okrutną śmiercią 

otarto ich z resztek godności. Zupełnie tak jak CHRYSTUSA. Ale ON potrafił 

wybaczyć swoim oprawcom. 

Teraz modlę się nie tylko za morderców, ale także za nas, abyśmy wyzbyli 

się nienawiści. To trudne, wiem, ale przecież mamy doskonałego 

NAUCZYCIELA. Przepraszam Cię za te mokre plamy na kartce, ale nie 

potrafię powstrzymać łez. Nie umiem nie płakać, kiedy widzę tyle zła 

wokół siebie. 

Kocham i tęsknię, Basia. 

STACJA XI: PAN JEZUS DO KRZYŻA PRZYBITY 
29 lutego 1940 roku 

Basieńko! 

Nie płacz już. Jesteś silna i wiem, że 

dasz sobie radę. 

To dziwne, ale wojna trwa już prawie pół 

roku, a ja nie zostałem nawet ranny. 

Wszystko dzieje się tak jakby koło 

mnie. Ale gdy patrzę na śmierć innych 

ludzi, to serce boli mnie bardziej niż 

gdybym to ja cierpiał. Ubiegłej nocy 

widziałem jak katowano mojego 

przyjaciela. Wyłem z bólu, a przecież mnie nawet nie dotknięto. Nie mogę 

sobie wyobrazić jak musiał cierpieć JEZUS, gdy GO przybijano do krzyża. ON 

sam jeden wziął na siebie to wszystko, czego teraz doświadczamy. I jesz-

cze więcej. 

Nie martw się, wojna niedługo się skończy. Ja wrócę, przytulę Cię jak 

dawniej i rozpoczniemy życie od nowa. 

Całuję Cię mocno, Ignacy. 

STACJA XII: PAN JEZUS UMIERA NA KRZYŻU 
5 marca 1940 roku 

Najdroższy Ignacy! 

Nie potrafię dłużej tak żyć. Odkąd Cię nie ma, żyję w ciągłym strachu i nie-

pewności. Z niepokojem budzę się każdego ranka i proszę BOGA o przynaj-

mniej jeden dzień życia więcej. Powoli tracę nadzieję w to, że jeszcze 

kiedyś się zobaczymy. 

Wiem, że poświęcasz swoje życie dla innych. Tylko egoiści i ludzie bez 

serca w takiej chwili potrafią postąpić inaczej. Nie mogę mieć pretensji ani 

do Ciebie ani do siebie. Robisz to, co Ci nakazuje serce. A przecież to jest 

najważniejsze. 

Ufam i kocham, Basia 

Któryś za nas cierpiał rany, JEZU CHRYSTE, zmiłuj się nad nami. 

DROGA KRZYŻOWA, 2015, wspólnota Ruchu Światło-Życie, bazylika pw. św. Franciszka, Kraków; źródło: stacja7.pl 

il. VIA CRUCIS X I XI – LYBAERT, Teofil Maria Franiszek (1848, Gandawa – 1927, Gandawa) 

1886-1887, olejny na płycie miedzianej, 90×120cm, kolegium pw. Najświętszej Maryi Panny, Antwerpia; źródło: pl.m.wikipedia.org 

MSZE ŚW. 
niedziela i uroczystości obowiązujące: 08:45, 10:30, 12:00 (suma), 18:00 

święta pracujące: 08:45, 18:00 

dni powszednie: Patrz – intencje parafialne 

KANCELARIA 

PARAFIALNA 

tel. fax. (22) 754 47 32; e-mail: swzygmunt.slomczyn@op.pl 

poniedziałek – piątek 08:00–09:30, 17:00–19:00 

soboty, niedziele i święta: Nieczynna 

WWW / E-MEJL www.swzygmunt.knc.pl  swzygmunt.slomczyn@op.pl 

KSIĘŻA Proboszcz Jacek DZIKOWSKI, Wikariusz Michał BOGDAN 

INNE 
Żywy Różaniec – +48 512 665 747; Różaniec Rodziców – +48 608 369 120 

Schola – +48 662 476 217 
 

https://stacja7.pl/wiara/droga-krzyzowa-polskich-zolnierzy/
https://pl.m.wikipedia.org/wiki/Plik:Chiesa_di_San_Polo_(Venice)_-_VIA_CRUCIS_IX_-_Jesus_falls_the_third_time.jpg
mailto:swzygmunt.slomczyn@op.pl
http://www.swzygmunt.knc.pl/

